

“乘潍烟高铁 游更好潍坊”文旅推介活动精彩纷呈 叶染红妆稻涌金浪 绝美秋色邀您共赏

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王娇)以潍烟高铁开通及2024年烟台幸福湾·新青年音乐节举办为契机,10月26日,潍坊市文化和旅游局精心策划了一场别开生面的文旅推介活动,将丰富多彩的文化旅游资源呈现于车厢内乘客眼前,旨在通过一系列创意互动,激发广大旅客探索潍坊的热情。

潍烟高铁起自潍坊市昌邑站,途经青岛市,至烟台市芝罘站。

在潍坊北站开往烟台的列车上,潍坊旅游形象大使黄琪惠以满腔热忱,向车厢内每一位乘客发出了来自潍坊的诚挚邀约:“从临朐石门坊的斑斓秋色,到安丘辉渠梯田的金色稻浪,再到青州古城的悠悠古韵与‘渤海之眼’摩天轮的现代奇观,潍坊的每一处风景都是值得您驻足的绝美画卷。更有肉火烧、和乐、朝天锅等美食,等待着您的味蕾探索。”

现场,潍坊市文旅局发布了“乘潍烟高铁

游更好潍坊”专项景区优惠政策,为持高铁(火车)票抵达潍坊站、潍坊北站、昌邑站的旅客准备了丰厚的旅游礼遇。10月底前,凭烟台来潍高铁票可享受以下优惠:潍坊富华游乐园、诸城竹山生态谷、高密红高粱小镇旅游区可免首道门票;昌邑博陆山风景区门票享5折优惠;昌邑青山秀水景区门票享8折优惠;滨海白浪河景区免费游玩突击战神项目。

此外,活动现场还穿插了精彩纷呈的节目表演与趣味横生的互动问答,一系列蕴含潍坊特色的小问题激发了乘客们的浓厚兴趣,吸引着他们积极参与。市文旅局还贴心地准备了风筝、泥老虎、年画及肉火烧钥匙扣等文创礼品,作为对乘客热情参与的回馈。

本次活动,不仅是潍坊市“引客入潍”行动的创新举措,也是潍坊市利用高铁这一高效便捷的交通网络,向外界展示独特文化旅游魅力、拓宽旅游市场、深化区域旅游合作之举。

潍城首座污水处理厂 达标运行

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 周晓晴)在连续10天实现达标排放的基础上,日前,潍城区污水处理厂出水水质指标在线监测数据成功上传至潍坊市环境监测监控系统。至此,该项目顺利完成主体施工建设、设备安装、联合调试等各阶段关键任务,为商业运营奠定了坚实基础。

潍城区污水处理厂位于潍城区工业一街以北、大于河以西,设计处理污水规模为5万吨/日,收水范围主要包括北至青银高速、南至潍水西街、东至向阳路和仓南街、西至309国道范围内的生活污水。该厂采用“粗格栅及进水泵房+细格栅及曝气沉砂池+速沉池+AAO生化池+二沉池+二级提升及粉碳吸附池+磁混凝沉淀池及转盘滤池+次氯酸钠消毒池+巴氏计量槽”工艺。各项主要指标执行地表水Ⅳ类标准。

这是潍城区首座污水处理厂,将极大提升潍坊城区西部污水收集率,缓解污水处理压力,有效改善城市水环境,实现水资源循环利用,对于促进可持续发展和环境保护具有深远意义。

潍城区污水处理厂自调试运行起,始终以高标准、严要求进行运营管理。为尽快达到运营标准,进行了细致严格的设备调试,以保障各处理单元及设备之间协同运作;为保障污水处理效率与效果,开展了多次全面、系统的培训,确保操作人员熟练掌握设备操作技能与污水处理知识;同时,加强与主管部门的沟通与协作,及时反馈污水处理情况,为尽早实现达标排放提供了有力支持。

多部门联合行动 整治火车站交通秩序



本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张益阁)10月24日,潍城交警大队联合潍城区交通运输局、潍坊火车站广场综合治理中心针对潍坊火车站周边出租车违法占用公交车道等交通问题展开联合执法,规范潍坊火车站周边交通秩序,让“城市窗口”焕发新光彩。

当天上午,有多辆等待乘客的出租车停在公交车道或潍坊火车站出站口位置,有的甚至直接停在了出站口的机动车道上,过往乘客只能从车辆之间的缝隙中穿行。

联合执法期间,潍城交警大队二中队民警注重教育与处罚并重,向违停驾驶员耐心说明了车辆乱停放对交通秩序以及城市形象带来的不利影响(如图),引导他们自觉遵守道路交通法规,依法依规停车,做文明交通的践行者、推动者、倡导者。

潍城交警大队二中队中队长付尧介绍,此次联合执法共劝导违停出租车20余辆,并对发现的网约车侵占道路停车载客行为进行了警示教育,净化了火车站周边的交通环境。



为古城墙「洗脸」

10月25日,在城区通济门的一段古城墙上,奎文区东关街道李家街社区的志愿者在清理卫生。当天,该社区开展了一场“为古城墙「洗脸」”活动,志愿者对古城墙上的杂草及卫生死角进行了全面清理,扮靓了古城墙的环境。

潍坊日报社全媒体记者 张驰

“厨房神器”不省气 存在隐患别安装

□潍坊日报社全媒体记者 周晓晴 通讯员 赵亮

最近,一款“厨房神器”——燃气灶聚火罩热销,不少市民以为有省气效果。对此,10月25日,潍坊港华燃气有限公司发布特别提醒,聚火罩存在极大安全隐患,市民切勿加装使用。

据介绍,全国各地因聚火罩引发的事故频发,今年以来,我市中心城区也出现了两起因使用聚火罩导致用户一氧化碳中毒的情况。另外,据潍坊港华燃气有限公司抢修中心统计,在紧急报修的客户中,使用聚火罩的客户占比较高,这类客户在报修时通常反映存在厨房有异味、家人用气后头晕等异常情况。

聚火罩又称聚能环、聚能盘、节能环、燃气防风节能罩等,部分商家宣称具有防风、节能、减少热损失、提高热效率、节省燃气量、稳定锅灶等功能,许多人因此购买这款“厨房神器”。殊不知,市面上大部分聚火罩会阻碍空气流通,造成燃烧不充分,不但不省气还会造成燃气浪

费,甚至会产生大量一氧化碳和刺鼻气味,导致使用者中毒。尤其是当聚火罩与灶具不匹配时,无法保证火焰呈四散向上燃烧状态,可能导致灶具玻璃面板受热不均,进而引发爆裂,同时也可能将连接软管和炉盘四周的物品烧毁,给用户埋下了严重的安全隐患。

根据《燃气工程项目规范》,家庭用户不应自在燃具上安装出厂产品以外的可能影响燃具性能的装置或附件。为确保客户用气安全,潍坊港华燃气有限公司安检员入户进行免费安检时,会着重对聚火罩使用情况进行检查,如发现私自加装聚火罩情况,会第一时间向用户说明危害,劝说客户放弃使用,并现场发放安全隐患整改通知。

提个醒!